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Spørgsmål nr. S 267 fra medlem af Folketinget Troels Lund Poulsen 

(V):  

 

”Hvorfor har regeringen i relation til tiltag til begrænsning af 

smitte med covid-19 blandt vandrende arbejdstagere fravalgt at 

godkende test på de sprog, der tales i de lande, hvor størstedelen 

af europæisk arbejdskraft til Danmark kommer fra, nemlig Po-

len og Rumænien?” 

 

Svar: 

 

Personer, der indrejser i Danmark fra højrisikolande, skal – ud over at have 

et anerkendelsesværdigt formål – kunne fremvise en negativ COVID-19-

test. Testen skal være foretaget senest 72 timer før indrejse. At have arbejde 

i Danmark er et anerkendelsesværdigt formål, og personer, der indrejser fra 

højrisikolande til Danmark for at arbejde, vil således have adgang til landet, 

hvis de fremviser en negativ COVID-19-test, der er højst 72 timer gammel.  

 

Politiet kontrollerer ved grænsen den indrejsendes certifikat, der skal doku-

mentere en negativ COVID-19-test. Der anerkendes kun testcertifikater på 

de skandinaviske sprog, tysk, engelsk, fransk, spansk eller italiensk. Politiet 

afviser personer, hvis der er tvivl om et testcertifikats validitet.  

 

Reglerne for indrejse i Danmark bygger på den sundhedsmæssige situation 

i udlandet – og på et forsigtighedsprincip. Baggrunden for kravet om frem-

visning af en negativ COVID-19-test er grundlæggende, at vi fortsat ønsker 

at lægge restriktioner på, hvem og hvor mange der kommer til Danmark – 

særligt i den nuværende smittesituation i Europa.  

 

Når testcertifikater alene accepteres på bestemte sprog, skyldes det behovet 

for at finde en holdbar måde at tilrettelægge kontrollen med reglerne på. Der 

findes ikke et standardiseret testcertifikat, og det vil være overordentligt 

krævende at håndtere en ordning, hvorefter testcertifikater på alle sprog ac-

cepteres. De valgte sprog er de skandinaviske sprog og nogle af EU’s store 
sprog. 

 

Jeg vil gerne understrege, at regeringen ikke ønsker at opretholde de nuvæ-

rende indrejserestriktioner i længere tid, end det er nødvendigt, men vi – og 

resten af verden – står i en ganske særlig og alvorlig situation, og situationen 

er ikke sammenlignelig med noget, vi har set før. Også de danske myndig-

heder må i denne vanskelige situation finde gangbare løsninger på de mange 

udfordringer, som coronasituationen giver.  
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